
II ..... ~ ~'O eier Beilagen zu den Stenographischen ProtoKollen 

des Nationalrates XV. Gesetzgebung3periode 

N r. llf 'f S 1J A N FRA G E 

1983 -02- 1 0 

der Abgeordneten PROBST, ING. MllRER 

an den Herrn Bundesminister für Handel, Gewerbe und Industrie 

betreffend Entschwefelung der Rauchgase des Kraftwerkes Voitsberg III 

Die österreichische Draukraftwerke AG errichtet das Braunkohlekraftwerk Voits­

berg III, an dem die Verbundgesellschaft zu 64% beteiligt ist. Die Bruttoeng­

paßleistilllg ist laut Energiebericht 1981 mit 211 MW geplant, als Inbetrieb­

nahmetermin ist 1983/84 vorgesehen. 

Bisher ist leider keine Vorsorge für die ausreichende, nämlich über 90%-ige 

Entschwefelung der entstehenden Rauchgase getroffen worden, ol:wohl die I?e­

wohner des Bezirkes Voitsberg schon bisher unter großer Luftverschmutzung 

leiden. 

Aufgrund der bestehenden Gesetzeslage könnte auch die von Landeshauptmann 

Krainer ins Auge gefaßte Vorgangsweise zur Erreichung einer 90%-igen Ent­

schwefelung angefochten werden und möglicherweise zu einem langwierigen 

Rechtsstreit führen, womit weder der betroffenen Bevölkerilllg noch den Energie­

abnehmern geholfen wäre. 

Demgegenüber halten es die Anfragesteller für sinnvoller, wenn der Bundes­

minister für Handel, Gewerbe und Industrie als Eigentümervertreter den bUK-Vor­

stand rrotiviert, die Rauchgase des Kraftwerkes Voitsberg III auf freiwilliger 

B3.sis im umweltpolitisch wünschenswerten Ausmaß ab Inbetriebnahme zu entschwefeln. 
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In diesem Zusarrnnenhang richten die unterzeichneten Abgeordneten an den Herrn 

Bundesminister fUr Handel, Gewerbe und Industrie die 

Anfrage 

1. Haben Sie bereits Gespräche bezüglich einer freiwilligen, über 90%-igen 

Entschwefelung der Rauchgase des Braunkohlenkraftwerkes Voitsberg 111 mit 

dem Vorstand der österreichischen Draukraftwerke PQ, geführt ? 

2. Sollte dies der Fall sein, welche Ergebnisse haben diese Gespräche gebracht? 

3. Welche sonstigen Maßnahmen werden Sie ergreifen, um den rechtzeitigen Einbau 

einer leistungsstarken Entschwefelungsanlage in das Kraftwerk Voitsberg 111 

zu erwirken ? 

Wien, 1982-02-10 
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